

我市1人荣获“全国残疾人工作先进个人”

本报讯（记者张婷婷）5月16日，第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会在北京召开。大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。桂林市聋哑学校党支部书记、校长邓小凤荣获“全国残疾人工作先进个人”称号。

据了解，全国自强模范暨助残先进集体和个人表彰大会每五年举办一次，是我给予残疾人事业突出贡献者及集体的最高荣誉。

邓小凤深耕特殊教育26年，探索特

殊教育向“两头延伸”的十五年一贯制教育，为中重度残疾儿童送教上门授课1.8万节，送教下乡服务32所偏僻学校；创建“康教结合”特殊幼儿园，为164名孩子提供康复服务；探索学前反向“普特”融合教育，构建起“康教结合”和多层次多方位“残健融合”模式，成为广西

乃至全国的示范样本；创办桂林市手语公益课堂，免费培训服务行业人员2.3万余人次；发起“爱心接力”行动募集善款物资60余万元，为困难家庭学生点亮希望。近年来，邓小凤先后获得“交通银行特教园丁奖”“广西壮族自治区模范教师”等荣誉。



▲5月14日，桂林市聋哑学校内，一名来自龙胜金坑大寨的听障儿童接受市人民医院的义诊。当天，桂林市聋哑学校与桂林市人民医院举行了医教康融合发展基地揭牌仪式；人民医院还为学校的孩子们提供视力检查、听力筛查、语言康复等义诊服务。

记者唐艳兰 摄



▼5月16日，由农工党桂林市委会、桂林市残疾人联合会、桂林市妇女联合会等单位共同主办的“铸牢中华民族共同体意识 共建和谐家园”、“弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量”扶残助残公益活动在叠彩区举行。

多家爱心企业现场为残疾人朋友捐赠了一批康复器具和治疗礼包等爱心物资，多家企事业单位还在现场开展了医疗康复、科技助残体验、救助基金咨询申办、技能培训、就业帮扶、法律咨询等服务，用实际行动扶残助残。图为爱心企业现场捐赠一批爱心物资。

记者何平江 摄

▲5月16日，2025年桂林市第三十五个全国助残日活动在桂林市聋哑学校举行。这是活动现场聋哑学校的学生带来的舞蹈《前行》。

多年来，桂林市聋哑学校通过持续举办手语、盲文公益大课堂等活动，让社会各界加深对听障、视障群体的关心，营造扶残助残的良好氛围，推动构建无障碍、平等、共融的社会环境。

记者李凯 摄

■以旧换新，“焕”出桂林消费多元活力

1月至今，累计发放补贴1.02亿元

我市扎实推动汽车以旧换新工作

本报讯（记者徐莹波）记者从市商务局获悉，今年以来，我市认真贯彻落实《2025年广西汽车以旧换新补贴工作方案》（以下简称“方案”）有关部署，扎实推动汽车以旧换新工作。截至目前，全市参加汽车以旧换新的商家超120家；1月至今，全市汽车销售额达8.5亿元，已补贴金额1.02亿元。

市商务局有关负责人介绍，根据方案，汽车报废更新是指从今年1月1日起至今年12月31日期间，个人消费者报废2012年

6月30日前（含当日，下同）注册登记的汽油乘用车、2014年6月30日前注册登记的柴油及其他燃料乘用车，或2018年12月31日前注册登记的新能源乘用车，并购入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车，购买新能源乘用车单台补贴2万元、购买2.0升及以下排量燃油乘用车单台补贴1.5万元。拟申请汽车报废更新补贴的个人消费者，可登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序

查看活动规则并进行补贴材料填报。

汽车置换更新是对个人消费者在2025年1月1日至2025年12月31日期间转让（系指经售卖使得汽车乘用车的所有权发生转移）本人名下的乘用车，并且在2025年1月1日至2025年12月31日期间，在参与活动的汽车销售企业购买乘用车新车，开具机动车销售统一发票并上牌照的，按新购乘用车含税销售价格分档给予一次性定额补贴，其中，购买新能源乘用车20万元（不含）以上补贴1.5万元/辆，购买燃油乘用车20万元（不含）以上补贴1.3万元/辆。拟申请广西汽车置换更新补贴资金的个人消费者，应于2026年1月10日前，登录云闪付APP“汽车置换更新补贴活动专区”查看补贴档次、具体规则并进行补贴材料填报。

该负责人表示，目前，我市汽车以旧换新活动正在持续开展中，市商务局将为车企、消费者做好服务工作，让以旧换新政策惠及更多市民，全面激发汽车零售市场新动能。

第十五届“桂林经典·恭城油茶”文化活动周启动



▲油茶长桌宴上，游客举杯欢庆。

记者何月 摄

受到瑶族待客之道的独特魅力。

“我和家人特意从贵港赶来参加恭城

油茶文化活动周，贵港也有油茶店，我们很喜欢喝油茶，因此想来恭城尝一尝正宗

恭城油茶味道，领略恭城油茶文化。今天我们一家人玩得很开心，恭城油茶味道名不虚传。”贵港游客陈先生说。

恭城油茶距今已有1000多年的历史，“瑶族油茶习俗”已被联合国教科文组织列入人类非物质文化遗产代表作名录。今年5月9日，在2025世界品牌莫干山大会上，恭城油茶入选中国地理标志品牌典型案例。截至2024年底，恭城瑶族自治县油茶原辅料种植面积达24万亩，桂林市油茶门店突破1800家，恭城油茶全产业链年收入突破45亿元。恭城油茶正以其独特的魅力，吸引着越来越多的消费者，真正实现文化传承与经济发展的双赢。

“油茶是恭城的根，文化是恭城的魂。恭城油茶的产业体系不断健全，已发展成为富民增收的支柱性产业。越来越多的游客为品正宗恭城油茶、感受瑶族文化魅力而汇集恭城。”恭城瑶族自治县副县长许小燕表示。

据了解，恭城油茶文化活动周将持续至5月25日，期间将举办瑶族服饰T台秀、地方民俗文化展演、非遗技艺展示、油茶长桌宴及特色商品展销等。

领导干部任职前公示

市组示字〔2025〕7号

根据有关规定，经市委研究决定，对以下同志进行任前公示。

蒋易君，男，汉族，1973年6月生，广西区委党校研究生，中共党员，现任桂林市人民政府副秘书长，机关党组成员，市红十字会党组成员，市人民政府办公室二级调研员，拟任市直正处级单位正职；

丛莉，女，汉族，1970年6月生，大学，理学学士，民进会员，现任桂林市农业农村局副局长，拟任市直正处级单位正职；

刘晴，男，汉族，1971年9月生，大学，历史学学士，中共党员，现任桂林市信访局党组成员、副局长、三级调研员，拟任市直正处级单位正职；

张先德，男，汉族，1972年10月生，在职研究生，经济学硕士，中共党员，现任桂林银行党委副书记、董事、行长，拟进一步使用；

雷鸣，男，汉族，1981年12月生，大学，法学学士，中共党员，现任桂林银行党委委员、副行长，拟任市直属国有企业正职；

陈红华，男，汉族，1980年12月生，在职大学，中共党员，现任兴安县人民政府副县长，拟进一步使用；

唐亮，男，汉族，1983年11月生，在职研究生，法学学士，中共党员，现任永福县政协副主席，拟进一步使用；

吴勇，男，汉族，1979年10月生，大学，军事学学士，中共党员，现任阳朔县人民政府副县长、三级调研员，桂林漓江风景名胜区管理委员会副主任（兼），拟进一步使用；

唐中华，男，汉族，1976年12月生，在职研究生，中共党员，现任灌阳县人民政府副县长，拟进一步使用；

张莉彬，女，壮族，1981年11月生，在职研究生，公共管理硕士，中共党员，现任桂林市临桂区人民政府副区长、三级调研员，拟进一步使用；

崔海健，男，汉族，1977年8月生，在职研究生，中共党员，现任桂林市象山区委常委、区委办主任、三级调研员，拟进一步使用；

陈波，男，汉族，1975年10月生，中央党校大学，中共党员，现任桂林市雁山区委常委、副区长、三级调研员，拟进一步使用；

梁莹，女，汉族，1982年1月生，在职研究生，法学学士，中共党员，现任桂林市委组织部干部一科科长、四级调研员，拟任县（市、区）副处级领导职务；

莫凤祥，男，壮族，1977年6月生，在职研究生，中共党员，现任永福县财政局党组书记、局长、四级调研员，拟任县（市、区）副处级领导职务；

蒋汉周，男，汉族，1978年3月生，在职大学，中共党员，现任灌阳县教育局党组书记、局长、四级调研员，拟任县（市、区）副处级领导职务；

张艳球，女，汉族，1976年5月生，在职大学，无党派，现任荔浦市工商业联合会主席，拟任县（市、区）副处级领导职务；

林文华，男，瑶族，1979年8月生，大学，理学学士，无党派，现任恭城瑶族自治县民族宗教事务局局长，一级主任科员，拟任县（市、区）副处级领导职务；

朱志桂，男，汉族，1981年12月生，在职研究生，中共党员，现任桂林市临桂区茶洞镇党委书记、四级调研员，拟任县（市、区）副处级领导职务；

陈曦，男，汉族，1980年9月生，大学，理学学士，中共党员，现任桂林市雁山区雁山镇党委书记、四级调研员，拟任县（市、区）副处级领导职务。

对以上公示对象有情况反映的，请以书面形式，并署真实姓名和联系地址，于2025年5月26日前邮寄或直送中共桂林市委员会组织部举报中心（邮寄的以邮戳为准，邮政编码：541199；直送的以送达日期为准）。举报电话：0773-12380，网址：gl.gx12380.gov.cn。

干部群众如实反映有关问题受法律保护。

中共桂林市委员会组织部

2025年5月16日

(上接第一版)政策上，桂林市出台《桂林市支持“专精特新”中小企业培育发展的若干措施(试行)》，涵盖梯度培育、要素供给、融资支持等10方面18项措施。资金上，对首次认定市级专精特新企业奖10万元，符合一定产值和税收增长条件的企业，按产值增长额3%奖励，最高50万元。服务上，依托多平台为中小型企业提供政策咨询、融资、人才培训等多种服务。

桂林市科技局相关负责人表示，下一步桂林将全面落实研发费用加计扣除等惠企政策，探索政策“免申即享”。保持市本级产业类科技项目企业牵头比例，支持多类企业开展科技攻关。支持龙头骨干企业组建创新联合体，实施创新企业培优行动，建立科技人员服务企业长效机制，让科技型企业成为桂林产业创新发展的“主力军”。

兴安镇：充电赋能强本领 以学促干谱新篇

本报讯（记者刘健 通讯员李婷）近日，兴安县兴安镇聚焦“提升能力、锻造队伍、服务发展”主题，采取“理论+实践+研讨”模式，举办中青年党员干部能力提升培训班，该镇35岁以下年轻党员干部、二层机构党支部、两企三新党组织及各村（社区）“两委”干部及年轻党员共计120余人参加培训，为基层工作高质量发展注入新动能。

为增强培训的针对性和实效性，此次培训班开展“追寻红色足迹，迈向振兴之路”主题研学活动，组织党员干部前往红军长征突破湘江烈士纪念碑园、乡村振兴示范村等地进行实地参观学习。

在乡村振兴示范村，党员干部们深入田间地头，了解特色产业发展模式、农村集体经济增收路径。通过实地观摩、现场交流，党员干部们开阔了视野，拓宽了工作思路，切实提升了在乡村振兴、基层治理等重点工作中的履职能力。

培训期间，党员干部们结合自身工作实际，围绕培训所学内容，就如何推动镇域经济发展、提升基层治理效能、服务群众等问题展开热烈讨论。

“下一步，兴安镇将持续加强党员干部队伍建设，常态化开展各类主题活动，不断激发党员干部队伍活力，为乡村振兴和基层治理提供坚强的组织保障和人才支撑。”兴安镇党委书记伍平安说。